

盗亦有术
海盗全解

他们有多嚣张

曾被绑架过的人说,海盗生活古典和现代相结合

吃着烤羊摆弄着 GPS

他们还在海关安插眼线,提前锁定猎物

今年,索马里海域成了海盗的天堂,上演着全球一半的海盗劫船“大戏”——索马里海盗在亚丁湾劫持了至少30艘船,使该地区成为世界上最危险的水域。8月底,多国反恐部队在亚丁湾设立“安全走廊”,以保护船只的安全。然而,就在多国部队行动当天,马来西亚一艘国际油轮又遭劫持。那么,这些江洋大盗究竟是什么样的人?他们是如何生活与行事的呢?美国《新闻周刊》近期独家探营索马里海盗老巢,揭露了他们的内幕。



几名携带武器的海盗乘小艇穿行在索马里海域。

海盗猖獗的现实 亚丁湾成最危险海域

7月20日,正在亚丁湾索马里海域航行的日本商船“斯特拉·玛丽斯”号发出了一条令人胆寒的求救信息——“海盗登上甲板”。当时,一艘正在巡逻的法国军舰收到了信号,火速赶往事发海域。可是商船已被海盗转移,20名船员和大量货物成为海盗的战利品。这是一起典型的武装海盗劫船案件。

索马里海域已经超越印度尼西亚和尼日利亚海域,成为世界上最危险的海域。

索马里海盗的袭击目标是多样的,不仅包

括商业货轮,还包括联合国和其他国家提供的人道主义援助物资。2007年,3艘世界粮食计划署船只在索马里海域受到袭击。正是因为这起事件,联合国最终同意西方各国在索马里政府同意的情况下,派遣军舰驻扎亚丁湾海域。

为了制伏猖獗的海盗,美国及其盟军布置了最先进的军舰在此巡逻。但是,与狡猾的海盗相比,多国部队的军舰显得笨拙、虚张声势,而且毫无作用。

海盗的武器



10月17日,抢了乌克兰的33辆T-72坦克后,海盗们在头目的房前守卫。

海盗的标志:骷髅旗

也就是一个骷髅加上两根交叉骨头的旗帜,绝对是海盗的标志。

虽然来源已不可考,但很多人认为这个词其实是来自法语单词JOLI,“非常红”的意思。

从前的海盗们用这个词来描述船桅上高高飘扬的血色旗帜。

不管它源自何处,骷髅旗的作用是没有争议的——将恐惧之箭深深射入海上猎物的心底。

以前的海盗在平时使用称为“假色”的任意国旗,而战时则升起“真色”——骷髅旗来联络,以及恐吓那些牺牲品。

在18世纪时,第一面海盗旗由艾曼纽·韦恩船长在加勒比海升起。多数情况下,海盗在追逐猎物时,升起白色旗帜,表明身份——有时猎物会因此降下国王的旗帜而屈服;如果猎物拒绝投降,则升起黑白两色旗帜,表明意图;而若猎物继续逃窜,或是海盗船长过于残暴的话,红色旗帜会在桅顶飘扬,意思是一旦捕获猎物,不留任何活口。

当然,海盗旗上的图形也是为了表达其特定含义而被设计出来的。

走近海盗的生活 烤山羊嚼毒品安插间谍

海盗们的行动很有计划。他们先把船只装扮成普通的大型帆船,然后驶出海岸线240公里海域,开始寻找可攻击的目标。装载量大、船体下沉、行驶速度慢的货轮是他们最喜欢的猎物。

确定目标后,海盗们兵分几路,派出轻量小船,悄悄接近目标。他们把带钩子的绳子固定在目标船体上,爬上甲板,拿出机枪或手榴弹威胁船员们就范。有时候,远处的海盗船也会配合行动,发射火箭弹攻击目标船只。待船员们逃跑时,海盗们立即上船劫持财物,绑架船员,控制整个船只。

据曾被绑架过的人称,海盗们的生活可谓

是古典和现代的结合。一方面,他们仍然沿用传统的方式,在劫持的船只上屠宰、烘烤山羊,大吃大喝庆祝胜利,并花费很多时间咀嚼阿拉伯茶叶。这种茶叶原产于非洲和阿拉伯地区。树叶中包含一种叫“柯特”的麻醉剂,可以提神,经常使用会上瘾,很多国家将其定位为毒品,禁止进口,但是在非洲依然有广阔的市场。

另一方面,海盗们使用起全球定位仪、卫星手机等高科技仪器来得得心应手。他们甚至借鉴美国间谍机关的手法,在阿联酋迪拜、吉布提等港口城市的海关部门安插间谍,提前锁定猎物。

走近海盗的天堂 只有武器没有法律的小镇

一旦海盗带着赃物返回索马里海域,就等于进入了保险箱,再也无须担心被抓。比如被劫持的“斯特拉·玛丽斯”号商船,至今仍被扣押在索马里一个尽人皆知的小镇——伊利。它位于索马里东北部,是海盗的天堂。劫持了“斯特拉·玛丽斯”后,海盗索要赎金300万美元。这些举动得到了伊利村居民的支持,海盗和村民们联合在村外筑成人肉围墙,防止政府军的强行进攻。

美国及其盟军已经胆战心寒了,他们曾经

无数次目睹当地居民如何用最古老的刑法惩罚他们这些“外来人员”——用篝火把美军士兵、埃塞俄比亚人活活烧死。之后,很少有人敢进入海盗控制区。一个加拿大军官说:“盟军在这里碰了一鼻子灰,这是我们的伤心地。我们可以理直气壮地对索马里政府说:‘我们知道海盗躲在哪,你们怎么还不出兵去抓他们?’可实际情况是,这里有武器,但没有法律。想出兵,就必须做好准备,你很可能被杀得片甲不留。”

卢琛

“海盗业”养活大批人

根据目前的“战斗量”,海盗的实力每天都在扩张。

海盗业养活了一部分人,让索马里海盗过上了富裕的生活,但是留下了一个满目疮痍的国家。世界粮食计划署的运粮船只遭劫,是整个索马里的不幸。

综合《广州日报》等

河南曙光中西医结合医院
Henan Shuguang Traditional Chinese And Western Medicine Hospital

无假日医院

诊疗科目

- 【消化内科专业】
- 【普通外科专业】
- 【泌尿外科专业】
- 【计划生育专业】
- 【耳鼻咽喉科】
- 【妇科专业】
- 【口腔科】
- 【中医内科专业】
- 【皮肤科】
- 【中医肛肠科专业】
- 【中医针灸科专业】
- 【中医推拿科专业】
- 【中西医结合科】
- 【中医康复医学专业】
- 【中医耳鼻咽喉科专业】

热线:0371-6352 3333 地址:郑州市文化路73号(财经学院对面)

河南协和医院
HENAN XINGHE HOSPITAL

走进 我院
还您 健康

咨询电话:0371-67239999 地址:郑州市伊河路42号

诊疗科目:预防保健科、全科医疗科、内科、外科、妇产科、妇女保健科、儿科、小儿外科、儿童保健科、眼科、耳鼻咽喉科、口腔、皮肤病专业、精神科、肿瘤科、急诊、医学科、康复医学科、病理科、临终关怀科、麻醉科、医学检验科、医学影像科、中医科等综合医院。接诊时间:全天应诊